

PROCES VERBAL

Încheiat azi, 27.12.2021 la sediul primăriei comunei Marca, cu ocazia ținerii ședinței extraordinare a Consiliului local, la care participă un număr de 11 consilieri locali, primarul comunei, viceprimarul comunei care are și calitate de consilier local, secretarul general al comunei și administratorul public al comunei.

Doamna Gozman-Pop Cristina-Mariana, în calitate de secretar general al comunei Marca, informează că ședința este legal constituită pentru ordinea de zi și supune spre aprobare procesul verbal al ședinței anterioare, acesta fiind aprobat cu unanimitate de voturi. În continuare, dă cuvântul domnului Strava Vasile-Dorin pentru a conduce lucrările ședinței, în calitate de președinte de ședință.

Domnul Strava Vasile-Dorin, în calitate de președinte de ședință supune spre aprobare ordinea de zi, fiind aprobată cu unanimitate de voturi următoarea

ORDINE DE ZI:

1. **Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de investiții pentru anul 2022 al Comunei Marca aferent activelor date în administrare sau concesiune cu finanțare din Fondul Întreținere, Încuire, Dezvoltare**
2. **Proiect de hotărâre privind aprobarea Rețelei școlare a unităților de învățământ din comuna Marca pentru anul școlar 2022 – 2023**
3. **Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării studului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Înființare rețea inteligentă de distribuție a gazelor naturale în Comuna Marca, județul Salaj”**
4. **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe trimestrul IV al anului 2021**
5. **Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei și statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Marca**
6. **Probleme curente**

Domnul Costruț Pavel dorește să facă mențiunea că de la punctul 3 al ordinii de zi se va retrage.

Se trece la punctul nr. 1 al ordinii de zi și se cer discuții.

Domnul primar informează că așa cum s-a discutat și în ședințele anterioare, redevența pe care o avem pe contractual de salubritate să o utilizăm pentru a suplimenta camerele de supraveghere instalate la nivelul comunei Marca.

Domnul Purcar Paul afirmă că a purtat discuții și cu șeful de post din comună pentru a vedea punctele unde ar trebui instalate camera de supraveghere. Pe sistemul deja existent la nivelul comunei se mai pot instala 8 camere de supraveghere, iar în urma discuțiilor purtate cu șeful Postului de Poliție Marca s-a stabilit de principiu să se mai instaleze 3 camere de supraveghere normale și 5 camere de supraveghere – LPR (cele care recunosc numerele de înmatriculare). Costurile totale pentru instalarea acestor camere ar fi de aproximativ 20.000 lei, din care aproximativ 10.000 lei va fi redevența din contractual de salubritate, urmând ca

diferența de aproximativ 10.000 lei să fie acoperită din bugetul local. Cere domnilor consilieri să facă o analiză și să vină cu propuneri pentru a identifica cele mai bune locații pentru amplasarea acestor camere.

Domnul Strava Vasile-Dorin întreabă câte camere sunt instalate în prezent în localitatea Șumal.

Domnul Purcar Paul susține că în prezent în localitatea Șumal sunt instalate 4 camere de supraveghere. Există câte o camera de supraveghere – LPR (cele care recunosc numerele de înmatriculare) amplasată în localitatea Marca, Poț, Leșmir și Șumal. În localitatea Marca ar mai trebui suplimentat obligatoriu numărul de camere de supraveghere deoarece exista mult mai multe străzi și intrări/ieșiri din localitate. La intrarea în localitatea Poț dinspre DN 19B există momentan instalată o cameră simplă de supraveghere, însă ar fi necesară și instalarea unei camere de supraveghere – LPR. De asemenea, este necesară instalarea unei camere de supraveghere – LPR la intersecția drumului comunal 92 (între Leșmir și Șumal) cu drumul care duce spre localitatea Suplacu de Barcău.

Domnul Costruț Pavel afirmă că dacă se finalizează drumul din Cornet, localitatea Șumal, mai precis la ieșirea spre localitatea Balc, se poate deschide o altă sursă de fugă.

Domnul Strava Vasile-Dorin afirmă că ar fi eficientă instalarea unei camere și în acea zonă, la ieșirea din localitatea Șumal spre localitatea Balc, mai ales că acolo la ultimele case locuiesc numai femei.

Nemai fiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre aflat la punctul 1 al ordinii de zi, adoptându-se cu unanimitate de voturi **Hotărârea nr. 57/2021 privind aprobarea planului de investiții pentru anul 2022 al Comunei Marca aferent activelor date în administrare sau concesiune cu finanțare din Fondul Întreținere, Înlocuire, Dezvoltare.**

Se trece la punctul nr. 2 al ordinii de zi și se cer discuții.

Domnul Purcar Paul face mențiunea că în titlul proiectului de hotărâre s-a trecut eronat anul școlar 2021-2022, fiind necesară corectarea acestei erori și înscrierea corectă a anului 2022-2023.

Nemai fiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre aflat la punctul 2 al ordinii de zi, adoptându-se cu unanimitate de voturi **Hotărârea nr. 58/2021 privind aprobarea Rețelei școlare a unităților de învățământ din comuna Marca pentru anul școlar 2022 – 2023.**

Se trece la punctul nr. 3 al ordinii de zi și se cer discuții.

Domnul Costruț Pavel se retrage din ședință la acest punct al ordinii de zi și nu va participa nici la votarea acestui proiect de hotărâre.

Domnul primar informează că așa cum s-a discutat și în ședința comisiilor de specialitate, modificările s-au făcut respectând H.G. nr. 907/2016. Modificările aduse documentației inițial aprobate sunt benefice pentru ca studiul nostru de fezabilitate să aibă mai multă performanță la implementare. Repartizarea anunțor cifre pe alte capicole nu înseamnă că eligibilitatea proiectului ar fi diminuată. Introducerea la capitolul 1.4 a unor sume de bani ne ajută în implementarea proiectului în condițiile în care avem în implementare și alte proiecte și fiind seama de rețeaua de canalizarea pe care vrem să o realizăm în localitățile Poț, Leșmir și Șumal împreună cu rețeaua de gaz.

Domnul Bădăcean Cosmin-Ioan întreabă la ce se referă eroarea de redactare de la cap.

4.3.

Domnul primar afirmă că ar fi vorba despre o diferență de valoare la SRM. Pentru stabilirea cifrelor din devizul general, se fac în spate o grămadă de calcule, iar în momentul în care s-au transpus în devizul general s-au produs anumite greșeli. Pentru lămuriri mai exacte îl va suna pe proiectant.

În continuare s-au purtat discuții și s-au lămurit aspecte referitoare la valoarea totală a investiției și valoarea C+M. Față de documentația aprobată anterior, valoarea totală a investiției conform devizului general va scădea de la 24.766.484,918 lei, inclusiv TVA la 24.701.769,04 lei, inclusiv TVA, în timp ce valoarea C+M (valoare compusă din cap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 4.1, 4.2, 5.1.1) se va mări de la 18.698.853,881 lei, inclusiv TVA la 18.817.967,57 lei, inclusiv TVA.

Nemaifind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre aflat la punctul 3 al ordinii de zi, adoptându-se cu unanimitate de voturi (10 voturi) **Hotărârea nr. 59/2021 privind aprobarea actualizării studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Înființare rețea inteligentă de distribuție a gazelor naturale în Comuna Marca, județul Sălaj”**.

Se trece la punctul nr. 4 al ordinii de zi și se cer discuții.

Se alătură din nou lucrărilor ședinței domnul Costruț Pavel.

Nefiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre aflat la punctul 4 al ordinii de zi, adoptându-se cu unanimitate de voturi **Hotărârea nr. 60/2021 privind rectificarea bugetului local pe trimestrul IV al anului 2021**.

Se trece la punctul nr. 5 al ordinii de zi și se cer discuții.

Domnul primar informează că așa cum s-a discutat și în ședința comisiilor de specialitate, modificarea compartimentului asistență socială este o necesitate venită în urma prevederilor legii. Dorește să facă precizarea că nu se va mai angaja o altă persoană pe postul de asistență socială. Orice altă modificare care va fi necesară la organigramă se va face doar cu acordul consiliului local.

Doamna secretar general spune că se poate menționa acest aspect pe procesul verbal, însă în mod legal dacă un post este vacant se pot face angajări.

Domnul Bădăcean Cosmin-Ioan propune ca acest proiect de hotărâre să se împartă în două. Să se voteze azi doar suplimentarea la 30 de asistenți personali, iar pentru înființarea unui nou post în cadrul compartimentului de asistență socială dorește să se mai documenteze.

Domnul Lonte Ioan spune că nu este de acord cu acest proiect de hotărâre și că trebuie modificat pentru a fi adoptat.

Domnul primar afirmă că dacă are o măsură lasată pentru a fi dusă la îndeplinire, iar aceasta este conform legii, nu poate să facă el o altfel de propunere conform dorințelor noastre.

Nemaifind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre aflat la punctul 5 al ordinii de zi, adoptându-se cu un număr de 7 voturi „PENTRU”, 4 voturi „ÎMPOTRIVĂ” ale domnilor consilieri Ardelean Teodor, Bădăcean Cosmin-Ioan, Lazoc Ioan-Mitică și Lonte Ioan și 0 „ABȚINERI” **Hotărârea nr. 61/2021 privind aprobarea modificării organigramei și statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Marca**.

Se trece la probleme curente.

Domnul Bădăcean Cosmin-Ioan afirmă că va face un proces verbal și îl va da la consilierii locali care vor să îl semneze, prin care dorește să se rezilieze contractul cu SC

CONSILIVA SA pentru obiectivul „REȚEA DE CANALIZARE ȘI STAȚIE DE EPURARE ȘI ALIMENTARE CU APĂ ÎN SAT MARCA, COMUNA MARCA, JUDEȚUL SĂLAJ”. Motivează acest demers deoarece pe acest proiect nu se lucrează conform. Poate indica oricând 10 puncte din care constructorul să își aleagă 2 în care să sape și să se vadă că nu este conform. Sunt o grămadă de neregularități pe acest proiect. Trebuie găsită o modalitate ca această lucrare să fie dusă la bun sfârșit și să ne putem folosi de ea.

Domnul primar spune că ar dori ca punctual să existe aceste motive pentru a putea fi înaintate constructorului, deoarece o solicitare de reziliere trebuie motivată și din partea noastră. Dacă consideră că intră în competența consilierilor locali acest aspect, atunci îi roagă să facă acest demers.

Domnul Bădăcean Cosmin-Ioan afirmă că dorește să ceară și contractul de execuție pentru acest proiect pentru a-l duce la un avocat sau la o casă de avocatură unde să poată fi analizat în vederea identificării unor articole din acest contract în baza cărora se poate face rezilierea.

Domnul Costruț Pavel întreabă dacă Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației în calitate de investitor este prins în acest contract. Întreabă dacă în cazul unei rezilieri a contractului de execuție, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației are sau nu un cuvânt de spus.

Domnul primar informează că acest proiect se derulează prin programul PNLD și implicit există un contract de finanțare între Comuna Marca și Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației. În contractul de prestări servicii care este încheiat între Comuna Marca și executor se menționează procedura de efectuare a plăților, în conformitate cu contractul de finanțare. Există clauze de reziliere în orice contract, implicit și în acest contract de execuție a lucrărilor la obiectivul „REȚEA DE CANALIZARE ȘI STAȚIE DE EPURARE ȘI ALIMENTARE CU APĂ ÎN SAT MARCA, COMUNA MARCA, JUDEȚUL SĂLAJ”. Dacă dorim să facem o solicitare de reziliere, trebuie să și susținem această solicitare.

Domnul Bădăcean Cosmin-Ioan susține că acesta este și motivul pentru care dorește să ceară contractul de execuție a lucrărilor, pentru a vedea ce clauze contractuale sunt și pe care dintre aceste clauze putem să reziliem contractul.

Domnul Ardelean Teodor afirmă că a fost întrebat de oameni dacă drumul agricol care a fost reparat de curând în zona Luncușă are garanție, deoarece au apărut pe acesta mai multe gropi care ar trebui remediate până nu se deteriorează mai tare. De asemenea, după această mică zăpadă care a fost, s-a lăsat drumul în dreptul locuinței domnului Zdrite Lucian din cauza conductei de apă și canalizare care a fost pusă. Ar trebui intervenit și acolo pentru a se remedia această problemă.

Domnul Blidar Sorin-Ioan susține că ar vrea ca în bugetul anului 2022 să nu figureze nici o sumă de bani pentru reabilitarea drumurilor agricole din comună, deoarece a înțeles că există o înțelegere cu firma care execută lucrări la autostradă pentru reabilitarea drumurilor agricole din comună.

Domnul Strava Vasile-Dorin afirmă că la nivel de comună se pot prevedea bani în buget, deoarece există drumuri agricole nu doar în localitatea Marca, ci și în celelalte localități care aparțin de Comunei Marca.

Domnul primar afirmă că nu vor fi reabilitate toate drumurile din comună, ci în limita valorii stabilite în contract. Nu putem să nu punem bani în buget pentru drumuri agricole, deoarece acestea se află într-o stare foarte proastă.

Domnul Bîldar Sorin-Ioan susține că drumurile agricole sunt într-o stare foarte proastă chiar și după ce s-au făcut anumite lucrări de reabilitare pe ele. Firma care execută lucrări la autostradă poate încerca să reabiliteze cât mai multe drumuri agricole nu doar în localitatea Marca, ci în întreaga comună.

Domnul Costruț Pavel afirmă că după realizarea lucrărilor de reparație la drumuri agricole acestea au devenit mult mai practicabile.

Domnul primar susține că dacă s-a pus o dată piatră pe un drum agricol nu înseamnă că nu trebuie să se mai intervină pe ele. Trebuie periodic să se mai pună piatră pe ele pentru a le întreține.

Domnul viceprimar spune că ar trebui avertizați și cei care execută lucrări la terenurile agricole ca atunci când le ară să nu întorcă cu plugul pe drum, deoarece tot pământul se aduce în drum.

Domnul Dombi Arpad întreabă dacă nu se poate pune pe terasa de la capela mortuară recent recepționată din localitatea Leșmir o prelată sau ceva pentru că se face foarte mare curent. De asemenea, la drumul care se reabilitează la ieșirea din localitatea Leșmir spre Șumal ar trebui să nu se repună doar dalele ci să curețe și șanțurile.

Domnul primar afirmă că se va încerca găsitrea unei soluții. Cere și domnilor consilieri să se gândească la câteva variante pentru a rezolva această problemă. Mai spune că s-a făcut un contract pentru reabilitarea celui drum care prevede doar înlocuirea dalelor, nu și curățarea șanțurilor.

Domnul viceprimar afirmă că se vor curăța șanțurile cu buldoexcavatorul de la primărie.

Domnul Oprîș Nicușor-Marcel spune că dorește ca în bugetul anului 2022 să fie prevăzută suma necesară realizării capelei mortuale din localitatea Porț. Trebuie neapărat rezolvată prima dată problema terenului unde urmează să fie amplsată capela.

Domnul primar afirmă că pentru acel teren se va demara procedura de realizare a PUZ-ului. Mai spune că referitor la aderarea în A.D.I. Țara Silvaniei s-a primit o adresă prin care am fost informați că pentru aderarea la această asociație ar urma să plătim o cotizație de 0,70 bani / locuitor. Cere domnilor consilieri să își exprime dorința de a adera la această asociație sau nu în condițiile prezentate.

Se supune la vot aderarea la A.D.I. Țara Silvaniei, aceasta fiind aprobată cu unanimitate de voturi.

Nemai fiind discuții, domnul președinte declară ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
STRAVA VASILE-DORIN

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL GENERAL,
GOZMAN-POP CRISTINA MARIANA

ÎNTOCMIT,
PURCAR PAUL

